

## ସୌରଭଙ୍କ ଚରିତ୍ରରେ ଆୟୁଷମାନ

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟିମର ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଧିନାୟକ ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲିଙ୍କ ଜୀବନୀ ଉପରେ ଆଧାରିତ ବାୟୋପିକ୍ଚର ଅଭିନେତା ଆୟୁଷମାନ ଖୁରାନାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

# ୦୮ ୧୨

## ମୋହନ ବାଗାନକୁ ଜିତାଇଲେ ଯେଗ୍ରେଟୋସ

ଡିମିଟ୍ରି ଯେଗ୍ରେଟୋସଙ୍କ ଗୋଲ ବଳରେ ଭଣ୍ଟୁ ବେଙ୍ଗଲକୁ ପରାସ୍ତ କରି ମୋହନ ବାଗାନ ଭୂରାଣ୍ଡ କର୍ତ୍ତାଞ୍ଚୟନ ହୋଇଛି।



# ଯୋଗାଡ଼ରେ ଚାଲିଛି ସ୍ନାୟୁ-ନିଶ୍ଚେତନା ଆଦିତ୍ୟ-ଏଲ୍ୱର ପ୍ରଥମ କକ୍ଷ ଉଦ୍ଧାନ

ସ୍ନାୟୁସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଭରସାର ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଲଟିଛି କଟକ ଏସ୍ପିକି ମେଡିକାଲ। ହେଲେ ଏଠାରେ ସ୍ନାୟୁ ଶଲ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଭିଡିଓଗ୍ରାଫି ଯୋଗାଡ଼ରେ ଚାଲିଛି। ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପାଇଁ ସ୍ନାୟୁ-ନିଶ୍ଚେତନା ବିଭାଗ ନ ଥିବାବେଳେ ସାଧାରଣ ନିଶ୍ଚେତନା ବିଭାଗର ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନେଇ କାମ ତୁଲାଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ରହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିକଳ ଭାବେ ତାହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ମେଡିକାଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସ୍ନାୟୁ ନିଶ୍ଚେତନା ବିଭାଗ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବାର ପ୍ରାୟ ୪ ବର୍ଷ ଅତିକ୍ରମ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇନାହିଁ।

ବିଭାଗ ଖୋଲିବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ଉଚିତ୍ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ୧୯୯୭ରୁ ଏସ୍ପିକି ମେଡିକାଲ ସ୍ନାୟୁ ଶଲ୍ୟ(ନ୍ୟୁରୋ ସର୍ଜରି) ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ମାଲକୋ ନ୍ୟୁରୋ ସର୍ଜରି, ପେଡିଆଟ୍ରିକ ନ୍ୟୁରୋ ସର୍ଜରି, ନ୍ୟୁରୋ ଟ୍ରମା, ଏଲ୍ ସର୍ଜରି, ସେରିବ୍ରୋ-ଆଇଲାର ସର୍ଜରି, ସାଇନାଲ ନ୍ୟୁରୋ ସର୍ଜରି, ପେରିଫେରାଲ ନର୍ଭ ସର୍ଜରି ଭଳି ଅନେକ ଜଟିଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଏଠାରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପୂର୍ବରୁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚେତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣପ୍ରାପ୍ତ ସ୍ନାୟୁ ନିଶ୍ଚେତକ ନ ଥିବାରୁ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି। କିଛି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରରେ ତ୍ରୁଟି ରହୁଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୋଗ ରୁହେଇଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପ୍ରଫେସର ମିଶ୍ର ହେଉଛନ୍ତି ଏସ୍ପିକି ସ୍ନାୟୁ ଶଲ୍ୟ ଏହାଛଡ଼ା ରାଜ୍ୟର ଜଣେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସ୍ନାୟୁ ଶଲ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଭାବେ ସେ ପରିଚିତ। ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ମହିଷ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରବେଳେ ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାବଧାନତା

ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଜରୁରୀ ହୋଇଥାଏ। ଶିଶୁମାନଙ୍କ ମହିଷ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ବହୁ ଜଟିଳ କାର୍ଯ୍ୟ। ପ୍ରଥମତଃ ସେମାନେ ଶିଶୁ, ପୁଣି ସେମାନଙ୍କ ମହିଷ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ନିଶ୍ଚେତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବାବେଳେ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପଡ଼େ। ସାଧାରଣ ନିଶ୍ଚେତକଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଜଣେ ସ୍ନାୟୁ ନିଶ୍ଚେତକ ହିଁ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବେ ତୁଲାଇପାରିବ। ହେଲେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ହେବ ସାଧାରଣ ନିଶ୍ଚେତକଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ସ୍ନାୟୁ ଶଲ୍ୟ ବିଭାଗରେ ଜଟିଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରି ରହିଛି। ସ୍ନାୟୁ-ନିଶ୍ଚେତନା ବିଭାଗ ଖୋଲିଲେ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଆହୁରି ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରିବ। ବିଶେଷକରି ନିଶ୍ଚେତକମାନେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ସ୍ନାୟୁ-ନିଶ୍ଚେତନା ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ତିନି ହାସଲ କରିବେ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପ୍ରଫେସର ମିଶ୍ର ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏସ୍ପିକି ମେଡିକାଲ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପ୍ରକଳ୍ପ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ନାୟୁ ଶଲ୍ୟ ବିଭାଗର ରୂପରେଖ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ରହିଛି। ଏସ୍ପିକି ମେଡିକାଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏ ବାବଦରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରସ୍ତାବ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ୯-ପୃଷ୍ଠା-୨

**କଟକ, ୩୯ (ସୁପ୍ରିୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)**  
ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ (ଏସ୍ପିକି) ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଞ୍ଚଳିକ ହସ୍ପିଟାଲରେ ସ୍ନାୟୁ ନିଶ୍ଚେତନା (ନ୍ୟୁରୋ-ଆନେସ୍ଥେସିଓଲୋଜି) ବିଭାଗ ଖୋଲିପାରିବ। ରାଜ୍ୟର ଏହି ବୃହତ୍ ସରକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲରେ ସ୍ନାୟୁ-ନିଶ୍ଚେତନା ବିଭାଗ ଖୋଲିବା ଦିଗରେ ମେଡିକାଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଯୋଜନା ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଏନେଇ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିନାହିଁ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଏସ୍ପିକି ମେଡିକାଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପ୍ରଫେସର ଡା. ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ସ୍ନାୟୁ ଶଲ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ନାୟୁ-

**ଏସ୍ପିକି ମେଡିକାଲ**  
**■ ସ୍ନାୟୁ ଶଲ୍ୟରେ ଦେଖାଦେଉଛି ସମସ୍ୟା**  
ନିଶ୍ଚେତକମାନଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରହିଛି। ସ୍ନାୟୁ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ଜଟିଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଖୋଜା ପଡ଼ିଥାଏ। ତେବେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ହାସଲ କରିଥିବା ସ୍ନାୟୁ ନିଶ୍ଚେତକ ଏସ୍ପିକିରେ ନାହାନ୍ତି। ନିଶ୍ଚେତନା ବିଭାଗର ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ସାଧାରଣ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଏବଂ ସ୍ନାୟୁ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଭିତରେ ବହୁ ତପାତ୍ ରହିଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏସ୍ପିକିରେ ସ୍ନାୟୁ-ନିଶ୍ଚେତନା

**ଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ସ୍ମୃତି ଚର୍ଚ୍ଚଣ**

<b>ଆଦିତ୍ୟ</b> ୧୦.୦୭.୧୯୫୧ ସୋରଡ଼ା, ଗଞ୍ଜାମ		<b>ତିରୋଧାନ</b> ୨୭.୦୮.୨୦୨୩ ଭୁବନେଶ୍ୱର
-----------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------

**✓ ଫ୍ରଧ୍ୟା ମହାପାତ୍ର**

ଶ୍ରୀରାମ ମାସ, ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ, ଦଶମୀ ତିଥି, ଶନିବାର ଏ ସଂସାରକୁ ଯିବ କହୁ ନେଇଛି, ତାର ମୃତ୍ୟୁ ନିଶ୍ଚିତ। କିନ୍ତୁ ତମେ ଏମିତି ହଠାତ୍ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୋକ ସାଗରରେ ଭସାଇ ଦେଇ ଚାଲିଯିବ, ଆମେ ବିଶ୍ୱାସ କରି ପାରୁନୁ। ତୁମର ଅନୁପସ୍ଥିତି ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଆମ ହୃଦୟରେ ବିରାଜମାନ କରୁଥିବ। ଆଜିର ଏହି ପବିତ୍ର ଦଶାହ ଅବସରରେ ତୁମର ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ତିର ଶାନ୍ତି ଲାଭ କରୁ ଏହାହିଁ କାମନା।

**ଶୋକପତ୍ର :**  
ଦେବାପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର ଓ ମହାପାତ୍ର ପରିବାର ବର୍ଗ  
ଗଜପତି ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

**୯୮% ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଠାରୁ ମିଳିଥିବା ମତାମତ ସନ୍ତୋଷଜନକ**

**ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା**  
ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

**“ପ୍ରତିଟି ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟବାନ”**  
ଝୋଇ ଅର୍ଚ୍ଚନା, ସୁଖ୍ୟମନ୍ଦୀ, ଓଡ଼ିଶା

**ଝୋଇ ସୁସ୍ଥ ରୁ.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଦେୟମୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଦ୍ୱାରା ମୋର କିଡନୀ ଟ୍ରାନ୍ସପ୍ଲାଣ୍ଟ କରାଇ ନୂଆ ଜୀବନ ପାଇଛି ୨୨ କଳ୍ପନା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ**

**ମାସିକ ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀ ପାଉଛନ୍ତି ପ୍ରାୟ ୨୦୦ କୋଟିର ଦେୟମୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା**

Ajay Kumar Das  
4189872XXXX

ଓଡିଶା ସରକାର Government of Odisha  
ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା  
Biju Swasthya Kalyan Yojana

୧୦୪ ହେଲଥ୍ ହେଲପ୍‌ଲାଇନ୍ ନମ୍ବରରେ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ











ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୩



ସୁଜାତା ପ୍ରହରାଜ

# ଦେଶରେ କରର ସ୍ୱରୂପ

### ସଙ୍ଗଠକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥମାନ ରକ୍ଷା



ମୌସୁମୀ ପରିଡ଼ା

ସୁଗନ୍ଧା କବି କାଳିଦାସ 'ରତ୍ନସଂଗମ' କାବ୍ୟରେ କହିଛନ୍ତି 'ପ୍ରକାଶମାନେ ଭୃତ୍ୟଃ' ଯାହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ବନମାନୁଷ୍ୟ/ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ବାହାରିବା ପାଇଁ ସୁବିଧା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲାଗିରୁ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରତ୍ୟେକର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ଅଛି। ଯଦି କିଛି ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ନଥାନ୍ତା ତେବେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ନଥାନ୍ତା ଓ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ନଥାନ୍ତା। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ନଥାନ୍ତା ଓ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ନଥାନ୍ତା। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ନଥାନ୍ତା ଓ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ନଥାନ୍ତା।

ଆଧାରରେ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ- ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଓ ପରୋକ୍ଷ କର ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାଳ ପ୍ରକାରରେ ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ।

ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ଅଲଗା ଦେୟ ରହିଥାଏ। ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କର ଆକଳନ ଅନୁସାରେ ଭାରତରେ କରଦାତାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଆଠ କୋଟି, ଯାହା ସମୁଦାୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୬୯% କୁ କମ୍। ଦେଶର ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ କରଦାତାଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ କରର ଦାୟତ୍ୱ ରହିଛି। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ।

କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରକାଶକରଙ୍କ କରର ପ୍ରକାରଭେଦ ହୋଇଥାଏ।



## ଏଇ ଭାରତରେ

କିଛି ବେଳେ ଭାବରେ ବୟସ ବାଧକ ସାଜେନାହିଁ। ଏହା ପ୍ରମାଣ କରିଛନ୍ତି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ରାଜିଆବାଦର କନକ ସଙ୍କେତ। ଏବେ ସେ ୯୦ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ସକ୍ରିୟ ଭାବେ କୁଳା କୁକୁରଙ୍କ ସେବାରେ ସମୟ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି ନାଉଣା ସାମାଜିକ। କନକ ଏହି ୨୦୨୦ରେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗର ସମୟରେ ଗୋଟିଏ କୁଳା କୁକୁରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଦେଖି ସାମାଜିକ ସେବାରେ ତାଙ୍କୁ ଆଗ୍ରହ ରହିଥିଲା। ଏବେ ଏହି ସେବାରେ ପୂରା ସଙ୍କେତ ପରିବାର ଲାଗିପଡିଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୦୦୦ କୁଳା କୁକୁରଙ୍କୁ ସେବାରେ ତାଙ୍କୁ ଆଗ୍ରହ ରହିଥିଲା। ଏବେ ଏହି ସେବାରେ ପୂରା ସଙ୍କେତ ପରିବାର ଲାଗିପଡିଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୦୦୦ କୁଳା କୁକୁରଙ୍କୁ ସେବାରେ ତାଙ୍କୁ ଆଗ୍ରହ ରହିଥିଲା। ଏବେ ଏହି ସେବାରେ ପୂରା ସଙ୍କେତ ପରିବାର ଲାଗିପଡିଛନ୍ତି।



## ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି

ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି।



ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି। ଧର୍ମ ଆଚରଣ ନାମ ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଦ୍ଧି।

## ୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ। ୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୯୮। ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ଏକାକୀ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଉଦ୍ୟମ ସମୟରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ରହି ୨୫ ଏକାକୀଙ୍କ ବିଦ୍ରୋହ ନିହତ। ସୁଲଭ ସଂଯୋଗ ଲାଭପ୍ରଦ ଏକ ବିମାନ ଆହରଣର ମହାସାଗରରେ ଖସିପଡିବା ପରେ ଏଥିରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ଓ ୧୪ ବିମାନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ। ତଳକିନ୍ତୁ ଓ ମଞ୍ଚ ଜଗତର ଜଣାଶୁଣା ଅଭିନେତା ଅନୁପ କୁମାରଙ୍କ ୬୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ।

**su do ku** ସୁ-ଡୋ-କୁ  
Puzzles by Srikanth Ghosh

6		4	1					
		6		8		1		
7							9	
4	5							
			7					2
			8	9				4
2	4							8
						6		3
	7				3	5		9

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

9	6	8	3	5	4	1	7	2
7	3	5	2	6	1	4	9	8
2	1	4	7	9	8	3	5	6
3	2	7	6	1	9	8	4	5
4	5	9	8	7	2	6	3	1
1	8	6	5	4	3	7	2	9
5	4	2	1	8	7	9	6	3
6	9	1	4	3	5	2	8	7
8	7	3	9	2	6	5	1	4

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

## ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ।

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ। ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ।

## ଚିରନ୍ତନ

ଚିରନ୍ତନ। ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିରନ୍ତନ। ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିରନ୍ତନ। ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିରନ୍ତନ। ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିରନ୍ତନ। ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିରନ୍ତନ।











## ସଂକ୍ଷେପରେ

ଖେମୁଣ୍ଡି ପରିବହନ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ

ଦିଗପହଣ୍ଡି,୩୧୯ (ଅଶେଷ ନାଥ ମିଶ୍ର)  
ଦିଗପହଣ୍ଡିରେ ଖେମୁଣ୍ଡି ପରିବହନ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ପରିଚାଳିତ ଆଲୋଚନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ବସସ୍ଥଳ କର୍ମଚାରୀ ବିଶ୍ୱାସୀମାନଙ୍କ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ସଂଘର ସାଲଠନିକ ପୁନର୍ବିଧାୟକ ନେଇ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ସଂଘର ବିଧି ସମସ୍ୟା ଓ ତାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ସର୍ବସମ୍ମତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସଂଘ ସଭାପତି ଭାବେ ଆଇନଜୀବୀ ଅଶେଷ ନାଥ ମିଶ୍ର, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଭାବେ ଚିନ୍ତା ଦାସ, ଉପସଭାପତି ରାଜୀବ ସ୍ୱାଇଁ, ସମ୍ପାଦକ ହରିକୃଷ୍ଣ ଗୌଡ଼, ସହସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ବିପ୍ଳବ ରେଞ୍ଜାଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ତ୍ରିନାଥ ନାୟକ, ନିଳାଞ୍ଜଳ ବେହେରା, ନିରାକାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଦୀନକର ସାବର, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କୁ ସଂଘର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା ।

## ମେଧାବା ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବିୟୋଗ

ଖଲିକୋଟ,୩୧୯ (ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର)  
ଖଲିକୋଟ ବ୍ଲକ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଶରଣପୁର ଗ୍ରାମର ବର୍ଷା ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ପାହାନ୍ତିଙ୍କ ବିୟୋଗ ହୋଇଛି । ସେ ଖଲିକୋଟ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ ସଦ୍‌ଗତି ପାଇଁ ଶନିବାର ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶୋକସଭା ହୋଇଥିଲା । ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚି ଚୁଖିବେ ଗୋଟିଏ ପତ୍ରିକା ବାପା ଅଭିମନ୍ୟୁ ଏବଂ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ଜଣେ ଶୁଖିଳିତ ଏବଂ ମେଧାବା ଛାତ୍ରୀ ଥିଲେ ବୋଲି ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି ।

## ମହାସଭାରେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀଙ୍କ ବିୟୋଗ

ଗଞ୍ଜାମ,୩୧୯ (ବିଧାଧର ସାହୁ)  
ଗଞ୍ଜାମ ସହରର ସେଣ୍ଟରାଲ୍ ଆଷ୍ଟ୍ରିଆନ୍ ସଂଘର 'ସନ୍ଧ୍ୟା' ସଭାପତି ତଥା ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ବସନ୍ତ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ତ୍ରେନ୍ ଖଣ୍ଡନରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି । ତାଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମୀୟ ସଦ୍‌ଗତି କାମନା ପାଇଁ ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଏବଂ ରୁଗୋରିଆଲ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପରିଚାଳନା ପୁଣ୍ୟ ଶବ୍ଦର କୁମାର ତରାଇଙ୍କ ଯୋଗାଣରେ ୨ ମିନିଟ୍ ନାବଦ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇ ଗଭୀର ଶୁଖାଞ୍ଜଳି ଖାତମ କରାଯାଇଥିଲା । ପୂର୍ବତନ ସମିତିସଭ୍ୟ ଶ୍ରୀମାତା ରେଞ୍ଜା, ବଡ଼ ବଜାର ବଣିକ ସଂଘ ସଭାପତି ଗୋରା ଶଙ୍କର ବାରିକା, ପୂର୍ବତନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଦି. କେ. ରାଓ, ଭରସାର ସମ୍ପାଦକ ଦୁର୍ଗାମଧ୍ୟ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ବାଦିକ ସଂଘର ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଉତ୍ତମକାନ୍ତ ବେହେରା, ଗଞ୍ଜାମ ପ୍ରେସ କ୍ଲବ୍ ସମ୍ପାଦକ ବିଦ୍ୟାଧର ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ଭାଜପା ନଗର ସଭାପତି କାହାଣୀ ଦଳେଇ, ବିଜେଡି ନଗର ଛାତ୍ର ସଭାପତି ରାଜକେଶ ଉଜ୍ଜୈନ ଦାସ, ଗ୍ରାସୀମ କମ୍ପାନୀ ଯୁନିଟ୍ ହେଡ୍, ଏବଂ ଆର ହେଡ୍ ନିରଜ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଯୁବନେତା ସୁଦାମ ଜେନା, ପର ମହାକୁଡ଼, ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ପୁରୁଣାବନ୍ଧୁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ସଭାପତି ମାରତୀ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ତାଙ୍କର ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ।

## ଆବାସ ଯୋଜନାରୁ ବଞ୍ଚିତ ଦଣ୍ଡପାଣି

ଶେରଗଡ଼, ୩୧୯ (ପୂର୍ଣ୍ଣନାରାୟଣ ଦାଶ)  
ଶେରଗଡ଼ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାମବିରି ଗ୍ରାମର ଦଣ୍ଡପାଣି ବିଷୟାଧୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଟିକା ଛପର ମାଡ଼ି କାନ୍ଧ ଘରର ଦୀର୍ଘ ୩୦ ବର୍ଷ ହେଲା ରହିଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇନାହିଁ । ସେ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱଳ୍ପକ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଣ୍ଡପାଣିକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇନଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଥିଲାବାଲା ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗରିବ ଲୋକ ଯେଉଁମାନେ କି ପ୍ରକୃତ ହତ୍ୟାଧୀନ ସେମାନଙ୍କୁ କିପରି ଯୋଜନାରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି ସେ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରିବାରୁ ଦଣ୍ଡପାଣି ବାଦି କରିଛନ୍ତି ।

# ପିଇବା ପାଣି ପାଇଁ ତହଲବିଜଳ ଏସ୍.ଉରୁଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି,୩୧୯ (ଗିରିଧାରୀ ପରିଜା)

ଭଞ୍ଜ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସହଯୋଗୀତାରେ ଆରମ୍ଭ କରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା, ପ୍ରକଳ୍ପ ମାନ କରୁଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ରାଜକୋଷରୁ ବହୁ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ବରାଦ ହେଉଛି । ହେଲେ କେତେକ ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଖାମଖିଆଳି ମନୋଭାବ ଯୋଗୁଁ ସରକାରଙ୍କ ଜନହିତକର ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ଫେଲ ମାଉଛି । ଏପରି ସ୍ଥିତି ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଠିକାଦାରମାନେ ମାଲାମାଲ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଯୋଜନା ଫେଲ ମାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଏହାର ନିକ୍ଷେପ ରିପ୍ତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୋଷ୍ଠୀଣି ବ୍ଲକ ରମ୍ପା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏସ୍.ଉରୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ । ଏହି ଗ୍ରାମରେ ୨୦୧୭ ମସିହାରେ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇବା ଲାଗି ୩୦ ହଜାର ଲିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ଓଭର ହେଡ ଟାଙ୍କି ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଘରକୁ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାପ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଦିନେ ବୁଲିବିନ ପରେ ପମ୍ପହାଉସ ମୋଡ଼ରେ ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ସେବେଠାରୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅର୍ଥାତ ଛଅ



ମହିଳାମାନେ କୁଅରୁ ପାଣି ନେବା ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି । ବର୍ଷ ହେଲା ଏହି ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ବନ୍ଦ ପଡ଼ିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଓଭର ହେଡ ପାଣି ଟାଙ୍କି ଉପରେ ଏସ୍.ଉରୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଉପରସାହି, କଳାକ ସାହି, ଜେପସାହି, କେ.ଉରୁଡ଼ା, ନୂଆସାହିର ପ୍ରାୟ ୫୦୦ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଧିକାଂଶ ନିର୍ବାସିତ ଲିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ଓଭର ହେଡ ଟାଙ୍କି ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଘରକୁ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାପ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଦିନେ ବୁଲିବିନ ପରେ ପମ୍ପହାଉସ ମୋଡ଼ରେ ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ସେବେଠାରୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅର୍ଥାତ ଛଅ ମଧ୍ୟ ଏଗୁଡ଼ିକ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ଖରାପ ହୋଇଯାଇଛି । ଗୋଟିଏ କି ଦୁଇଟି ନଳକୂପରୁ ପାଣି ଆସୁଛି, ହେଲେ କଳକମ୍ପୁଲ ପାଣି ଆସୁଥିବାରୁ ଲୋକେ ଏହି ପାଣିକୁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରୁନାହାନ୍ତି । ଏପରି ସ୍ଥିତି ଗ୍ରାମରେ ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର କୁଅ ରହିଥିବାରୁ ମହିଳାମାନେ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ କିମି ରାସ୍ତା ଅତିକ୍ରମ କରି ହାଣ୍ଡିଏ ଲେଖା ପାଣି ବୋହା ଆଣୁଛନ୍ତି । ଏହି କୁଅ ନିକଟକୁ ଯିବାକୁ ମଧ୍ୟ ରାସ୍ତା ନାହିଁ । କଟାବୁଦା ଘେରା ମଧ୍ୟ ଦେଇ ପାଣି ଆଣୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ନିମ୍ନରେ ଅନ୍ୟ ବିକଳ ନଳକୂପ ରହିଥିଲେ

## ବୁଲାଇ ବିକାଳି ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମନୋନୀତ



କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ବୁଲାଇ ବିକାଳି ସଦସ୍ୟ ।  
ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ, ୩୧୯ (ହିତାକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା)  
ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ଜାବନ ଜାବିକା ନିର୍ବାହ କରୁଥିବା ବୁଲାଇ ବିକାଳିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏକ ସଂଘ ଗଠିତ ହୋଇଛି । ମା' କନକଗୁରା ବୁଲାଇ ବିକାଳି ସଂଘ ନାମରେ ନାମିତ ଏହି ସଂଘର ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ସଂଘ ଉପରଦଳ ସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି । ଗଭୀର ଶୁଖାଞ୍ଜଳି ପରିସରରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ସଂଘ ଚଳନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସଂଘର ସଭାପତି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ତଥା ସାମାଜିକ ବିଶ୍ୱାସୀ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ଆଶୋକ କୁମାର ବେହେରା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ - ନୀଳାଞ୍ଜଳ ବେହେରା, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ସୁଦର୍ଶନ ନାୟକ, ଏ. ସାମାଜିକ ପାତ୍ର ଓ ହରି ପାଠାଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ଶେଷବେଦ ସାହୁ, ସୁଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଆଇନ ସର୍ବସମ୍ମତ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା ।

## ଦୁଇ ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ, ୩ ଗୁରୁତର

ମୋହନା, ୩୧୯ (ମହମ୍ମଦ ମିଶ୍ର)  
ମୋହନା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲେଟୁବନ୍ଧ ବୁଲାଇ ରାସ୍ତାରେ ୨ ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ୩ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ସଂଘଟଣାରେ ୨ ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ୩ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ସଂଘଟଣାରେ ୨ ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ୩ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି ।

# କ୍ରୀଡାବିତଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା ଶୁଣିଲାନି ପ୍ରଶାସନ, କେନାଲ ସଫାକଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ



ଦିନାଶ ମୂଳିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା କରାଯାଇଛି ।  
ଆସିକା, ୩୧୯ (ପୁରୋହିତ ନାଥ ସାହୁ)  
ଆସିକା ଏନ୍‌ଏସ୍ ୫ ନମ୍ବର ଖାର୍ଡର ବାସିନ୍ଦା ମୁନି କ୍ରୀଡାବିତ ଅବିନାଶ ମୁନିଙ୍କୁ ଏନ୍‌ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରମୁଖ ନିବନ୍ଧନ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସେ ଏହି ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଶୁଣିଲାନି ପ୍ରଶାସନ । ଏହି ପୁସ୍ତକ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରଶାସନର ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ପୁସ୍ତକ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରଶାସନର ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ପୁସ୍ତକ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରଶାସନର ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ପୁସ୍ତକ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରଶାସନର ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି ।

ଖକୁରପଡ଼ା, ୩୧୯ (ବିପୁଳ ବେହେରା)  
ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଶାଖା କେନାଲ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଥିଲେ ବି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ନ କରାଯିବାରୁ ଜମି ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରଶାସନ ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଣା ଭିଡ଼ି କେନାଲ ସଫା କଲେ । ଖକୁରପଡ଼ା ବ୍ଲକ ବଳସକୁମ୍ପା ପଞ୍ଚାୟତର ନବଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଶ୍ରୀବତ୍ସ ମାସର ଲାଗଣ ବର୍ଷରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଭାବରେ ଧାନ ଚାଷ କରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଶାଖା କେନାଲ ମରାମତି ହେଉ ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଚାଷ ଜମିକୁ ପାଣି ପହଞ୍ଚି ପାରୁ ନାହିଁ । ଏ ନେଇ ନବଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀ ଭାବରେ ଗଣେଶ ବିଭାଗକୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ବିଶାଖ, କେମ୍ବେ ମାସ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କେନାଲ ସଫା କି ମରାମତି କରାଗଲା ନାହିଁ; ଯଦୁରା ଚାଷ ଉପଯୋଗୀ କେନାଲ

## ବାରମ୍ବାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ ଯୋଗୁଁ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଠ

ଦଶପଲ୍ଲା, ୩୧୯ (ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପାଣି)

ଦଶପଲ୍ଲୀରେ ଗତ ୩ ଦିନ ଭିତରେ ପ୍ରାୟ ୧୫-୨୦ ଥର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ ହୋଇଛି । ଚିପିଡ଼ିଠିଏଲ ମନମାନ ଯୋଗୁଁ ଏପରି ଚାଲିଛି ବୋଲି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଯୋଗୀମାନେ କହିଛନ୍ତି । ମେଝେନାଟୁ ନାଁରେ କମ୍ପାନୀ ଯୁନିଟ୍ ଦର ବଢ଼ାଇ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ପଟେ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଲାଲନ କଟାଯାଉଛି । ଦିନରେ ମେଝେନାଟୁ ଆକରେ ୪-୫ ଘଣ୍ଟା ଲାଲନ

କାଟିବା ପରେ ପୁଣି ରାତି ୧୨ଟାରେ ଲାଲନ କଟାଯାଉଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଠ ହେଲେଣି । ଶନିବାର ରାତି ୮ଟାକୁ ରାତି ୧୩ ଯାଏ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଦଶପଲ୍ଲା ଅଞ୍ଚଳରେ ରହିଥିଲା । ପୁଣି ରବିବାର ବାରମ୍ବାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ ଥିଲା । ଏଥିରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଲୋକେ, ଛୋଟ ପିଲାମାନେ ବେଶି କଷ୍ଟ ପାଉଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ଭିତରେ ଅସନ୍ତୋଷ ନିଆଁ କୁହୁଳୁଳି ମେଝେନାଟୁ ଆକରେ ୪-୫ ଘଣ୍ଟା ଲାଲନ

## ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ତହସିଲ, ବ୍ଲକ ଓ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ରେ ଅଚଳାବସ୍ଥା

ନୟାଗଡ଼, ୩୧୯ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ତହସିଲ, ବ୍ଲକ ଓ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ରେ ଅଚଳାବସ୍ଥା ନେଇ ଆଇନଜୀବୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଦେଓ ମୋ ସରକାର ୫-ଟି ସତିବଙ୍କୁ ଟ୍ରେଡ଼ ଯୋଗେ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ତହସିଲଦାରେ ୧୫୨ ଥର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଆମ୍ବୁଛି । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବିଧିଓ ମଧ୍ୟ

## ୫-ଟି ସତିବଙ୍କୁ ଫେରାଦ୍ ହେଲେ ଆଇନଜୀବୀ

ଅତିକ୍ଷେପ ଠିକ୍ରେ ଆସୁ ନାହାନ୍ତି । ପୁଣି ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ରେ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପଦବା ଖାଲି ପଡ଼ିଛି । ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ ଅସୁବିଧା ନେଇ ବ୍ଲକ, ତହସିଲ ଓ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ ଆଦି ହଟବଦ୍ଧ ହେଉଛନ୍ତି । ହେଲେ ସରକାର ଏହାର ସମାଧାନ କରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି ।

## ଜାଗ୍ରତ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୩୧୯ (ଅକଳ କୁମାର ମହାରଣା)

ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୨ରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରେ ଜାଗ୍ରତ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଦିବସ ପାଳିତ ହେଉଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମାପନୀୟ ଗ୍ରାମର ବର୍ଷାଦଳ ପଡ଼ିଆଠିଆ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଆମ୍ବୁକାନ୍ତ ପାଠିଆଙ୍କ ସହିତ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଦିବସ ପାଳନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପୂର୍ବତନ ମଣ୍ଡଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅକଳ କୁମାର ମହାରଣା ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜାଗ୍ରତ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ଏ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରେ ଅଳ୍ପ ନିବସ ପରିସରରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳରୁ ବହୁ ଅନୁରଣ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ କରାଯାଇଛି । ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ବିଚଳିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇଛି । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଦିବସ ପାଳନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପୂର୍ବତନ ମଣ୍ଡଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅକଳ କୁମାର ମହାରଣା ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜାଗ୍ରତ

## ନୂତନ ଭୋଟର ସଚେତନତା କର୍ମଶାଳା



ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ ।  
ଦୁଲବାଣୀ, ୩୧୯ (ରାଜକେଶ କୁମାର ରାଠ)

ସେଠା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଭୋଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ସଚେତନ କରିଥିଲେ । ନୂତନ ଭାବେ ଭୋଟର ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବା ପାଇଁ ଫର୍ମ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ସେଠା ଭୋଟ କେମିଟି ଦେବା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେବା, ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗୀୟ ପୁସ୍ତକ ଡ. ଅହଲ୍ୟା ଶିଅଳ ଆଇନଜୀବୀ ବନ ମହାନ୍ତି, ପୁରୀର ଛାତ୍ର ସଂଘ ସଭାପତି ରାଜକେଶର ବେହେରା, ପ୍ରସ୍ତାବ ପଞ୍ଜୀକରଣ, କଲେଜ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ପୁରୁଣାଧର









ହେଲିକପ୍ଟର ବ୍ୟବହାର ନେଇ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁକ୍ତ ସମ୍ମୁଖ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ପୁନିତ୍ ମିତ୍ର) ପୁଣ୍ୟମନ୍ଦୀର ଲାଗି ଗୋଟିଏ ହେଲିକପ୍ଟର ବ୍ୟବହାର ନେଇ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁକ୍ତ ସମ୍ମୁଖ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି...

- ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେଉଥିବା ଦେଖି ଭାଜପା ମୁକ୍ତ କାମ କରୁଛି: ମିତ୍ର
■ ବିଧାନସଭାରେ କଡ଼ାଗଣ୍ଡାରେ ହିସାବ ହେବ: ଚେଟେ
■ ଆପଣଙ୍କ ଦୁର୍ଗତିର ଅସଲ କଥା ବିଧାନସଭାରେ ଖୋଲିବ: ଉପସିତା

ସେତେବେଳେ ଏମାନଙ୍କ ସବୁ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର ଧରାପଡ଼ିବା ସହିତ ପୁଣ୍ୟ ଖୋଲିଯିବ। ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଏପରି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି...

ପ୍ରିୟବ୍ରତ ମାଝୀ ହେଲେ ବିଜେଡି ମିଡିଆ ସଂଯୋଜକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ପୁନିତ୍ ମିତ୍ର) ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦଳରେ ପୁଣି ଜଣଙ୍କୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରିୟବ୍ରତ ମାଝୀଙ୍କୁ ରବିବାର ଦଳର ମିଡିଆ ସଂଯୋଜକ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି...

ସଙ୍ଗଠନ ସୁଦୃଢ଼ ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଛାଡ଼ି କଳା ଭାଜପା



କୋର କମିଟି ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଦଳୀୟ ନେତୃତ୍ୱ।

ଭାଜପାର କୋର କମିଟି ବୈଠକ ରବିବାର ଦଳର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ରଣନୀତି ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଭାଜପା କୋର କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ଆସନ୍ତା ୧୭ତମ ଅକ୍ଟୋବର ୨ ଯାଏ ଚାଲିବ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୩୦ ମିନିଟ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପ୍ରାୟ ୪୫ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଲା। ଏତେ ସମୟ କୋର କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ବସିଥିବାରୁ କିଛି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ବୋଲି କହି ହେଉଛି।

ଓଡ଼ିଶାରେ ଲିଜ୍ରେ ଚାଲିଥିବା ସରକାର ଗାଦିଚ୍ୟୁତ ହେବ: ଜୟନାରାୟଣ

ମାନସିକ ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା ଅଧାରୁ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଆସିଛନ୍ତି: ଶ୍ରୀମତୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ପୁନିତ୍ ମିତ୍ର) ଲଜ୍ରେ ଚାଲିଥିବା ସରକାର ଗାଦିଚ୍ୟୁତ ହେବ ବୋଲି ଜୟନାରାୟଣ ମିତ୍ର ପୁଣ୍ୟ ହୋଇ ପେଟିଛନ୍ତି। ଭାଜପା କୋର କମିଟି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବା ଅବସରରେ ଜୟନାରାୟଣ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସିଥିଲେ।

ଜୟନାରାୟଣ ମିତ୍ର ଶ୍ରୀମତୀ ମିତ୍ର
ଏବଂ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରୁଥିବା ସରକାର ଗାଦିଚ୍ୟୁତ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ST & SC DEVELOPMENT DEPARTMENT INTEGRATED TRIBAL DEVELOPMENT AGENCY, BONAI, DIST.: SUNDARGARH
Govt. of Odisha 'e' Procurement Notice Bid Identification No. 04/ITDA BNI of 2023-24

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BARPALI
At/P.O.: Barpali, Dist.: Bargarh, PIN - 768029

GOVERNMENT COLLEGE OF ENGINEERING, KEONJHAR
At: Jammalia, P.O.: Old Town, Dist.: Keonjhar, PIN - 758002

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL) ODISHA, BHUBANESWAR
Ph.: 0674-2394804, e-mail: eiccivil.nirmansoudha@gmail.com

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BHUBANESWAR
Tel. No.: 06769-272023, E-Mail: bhubann.hud@nic.in

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, SUNDARGARH

BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, BAMRA
Order No. 3968, 3971, 3974 & 3977 / Date. 01.09.2023

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ
Phone: 0674- 2431253, Fax: 0674-2432895

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BHUBANESWAR
Tel. No.: 06769-272023, E-Mail: bhubann.hud@nic.in

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, SUNDARGARH

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION-II, DHENKANAL, KAMAKHYANAGAR

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE GENERAL MANAGER, WATCO DIVISION, SAMBALPUR

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, ANANDAPUR BARRAGE PROJECT, SALAPADA

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, SUNDARGARH

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION-II, DHENKANAL, KAMAKHYANAGAR

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE GENERAL MANAGER, WATCO DIVISION, SAMBALPUR

idco ODISHA OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C)
NEW OPPORTUNITIES IDCO, IDCO TOWERS, JANPATH, BHUBANESWAR - 751022

idco ODISHA OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C)
NEW OPPORTUNITIES IDCO, IDCO TOWERS, JANPATH, BHUBANESWAR - 751022







# ମୋହନ ବାଗାନ ଜିତିଲା ଭୁରାଣୁ କପ୍

କୋଲକାତା, ୩୧ (ପି.ଟି.) ଭୁରାଣୁ କପ୍ ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ୧୩୨ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ବାକି ମାରିଛି ମୋହନ ବାଗାନ ଯୁବକ ଟୀମ। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ମୋହନ ବାଗାନ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଇଷ୍ଟ ବେଙ୍ଗାଲକୁ ୧-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ପୂର୍ବଦୁମାଳ ଅନୁସାରେ ଫାଇନାଲ ଟୀମ୍ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ୧୧ତମ ମିନିଟରେ ମୋହନ ବାଗାନ ଡିଫେନ୍ସ ପେଡ୍ରୋଗୋସ ଦେଇଥିବା ଗୋଲ ଶେଷରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ହୋଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୨୩ ବର୍ଷ ବ୍ୟବଧାନରେ ମୋହନ ବାଗାନ ଭୁରାଣୁ କପ୍ ଗାଜେଟି ହାସଲ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଖେଳାଳି ପେଡ୍ରୋଗୋସ ଇଷ୍ଟବେଙ୍ଗାଲ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ କରି ୨୫ ଗଜ ଦୂରରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଶବ୍ଦ ମାରି ଗୋଲ କରିଥିଲେ। ଶବ୍ଦ ଗତି ଏତେ ଟୀକ୍ସ ଥିଲା ଯେ ଇଷ୍ଟବେଙ୍ଗାଲ ଗୋଲକିପର ପ୍ରଭାକର ଦି' ଗୋଲ ଗଣେ ଦର୍ଶକ ହୋଇ ରହି ଯାଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ମୋହନ ବାଗାନ ୧୭ ଥର ପାଇଁ ଭୁରାଣୁ କପ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୦୦ରେ ଦଳ ଗାଜେଟି ହାସଲ କରିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ମୋହନ ବାଗାନ ଫାଇନାଲରେ ଏକ ଗୋଲ୍‌ଲେନ ଗୋଲ୍‌ରେ ମହିତ୍ତା ଯୁଗଲ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସମୟ ହାତରୁ ଗାଲି ଯାଉଥିବା



ଭୁରାଣୁ କପ୍ ଫୁଟବଲ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାପରେ ଉଲ୍ଲସିତ ମୋହନ ବାଗାନ ଯୁବକ ଟୀମ୍ ସଦସ୍ୟ।

ଦେଖି ଇଷ୍ଟବେଙ୍ଗାଲ କୋର୍ କାଲେନ୍ଦ୍ କୁଆଡ୍ରାଟ୍ ଶେଷ ୧୦ ମିନିଟରେ ୩ ପରିବର୍ତନ କରିଥିଲେ। ନିଶ୍ଚି କୁମାର, ଡିପି ସୁହେର ଓ ଏଡ଼ିନ ଭାସପଲଙ୍କୁ ପଡ଼ିଆକୁ ଆଣିଥିଲେ। ମାତ୍ର ମୋହନ ବାଗାନ କୋର୍ କୁଆଡ୍ରାଟ୍ ଫେରାଣ୍ଡୋ ୮ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅବ୍ୟକ୍ତ ମଜବୁତ କରି ଦେଇଥିଲେ। ମଧ୍ୟଭାଗରେ ଅନୁପମ ଅଧୀନ ମଧ୍ୟ ଦୃଶ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଭେଜନାପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଇଷ୍ଟବେଙ୍ଗାଲ ସହକାରୀ କୋର୍ ଡିମାସ୍ ଡେଲଗାଡୋ ମୋହନ ବାଗାନ କୋର୍ ଫେରାଣ୍ଡୋଙ୍କ ସହ ବାକ୍ୟ ବିନିମୟ କରିଥିଲେ। ଧସ୍ତାଧସ୍ତ ହେବାପରେ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧର ଅତିରିକ୍ତ ସମୟରେ ଡେଲଗାଡୋ ରେଡ୍‌କାର୍ଡ ପାଇଥିଲେ। ୮୬ତମ

**ପୁରସ୍କାର**  
ଚାମ୍ପିୟନ: ମୋହନ ବାଗାନ  
ରନରଅପ୍: ଇଷ୍ଟ ବେଙ୍ଗାଲ  
ଗୋଲ୍‌ଲେନ ବଲ୍: ନନ୍ଦ କୁମାର (ଇଷ୍ଟ ବେଙ୍ଗାଲ)  
ଗୋଲ୍‌ଲେନ ବୁଟ୍: ଡେଭିଡ୍ (ମହାଶକ୍ତି ନ୍ୟାସିଂ)  
ଗୋଲ୍‌ଲେନ ଗ୍ଲୋଭ୍: ବିଶାଳ କେପ୍ (ମୋହନ ବାଗାନ)

ହରାଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। ଏଠାରେ ତାହାର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଛି ମୋହନ ବାଗାନ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ମୋହନ ବାଗାନ ୩ ଥର ଭୁରାଣୁ କପ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ ହେଁ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ପୂର୍ବଥର ୨୦୧୯ରେ ଏହି ଦଳ ୧-୨ ଗୋଲରେ ଗୋଲ୍‌କ୍ରମ୍ କେରଳଠାରୁ ହାରି ଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇଷ୍ଟବେଙ୍ଗାଲ ଗତ ୧୧ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱହେଲା ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଗାଜେଟି ଜିତି ପାରିନାହିଁ। ଶେଷଥର ପାଇଁ ସିନିୟର ସ୍ତରରେ ଏହି ଦଳ ୨୦୧୨ରେ ଫେଡେରେଶନ କପ୍ ଜିତିଥିଲା।

**୧୦ ଜଣିଆ ମୋହନ ବାଗାନ**  
୬୨ତମ ମିନିଟରେ ଅନିରୁଦ୍ଧ ଥାପା ବି୍ରାୟ ଯେଲେ ପାଇ ପଡ଼ିଆ

ଛାଡ଼ିଥିବା ମୋହନ ବାଗାନ ୧୦ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହି ଭାରତୀୟ ମିଡ଼ ଫିଲ୍ଡର ଏକ ଏରିଏଲ୍ ବଲ୍‌କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରି ଆଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଅବସରରେ ବିପକ୍ଷ ଦଳର ସିଭେରିଓକ୍ ପୁଣ୍ଡର ଡାକ ବୁର୍ ବାଜିଥିଲା। ଏହା ଅକାଶତର ହୋଇଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଇଷ୍ଟବେଙ୍ଗାଲ ଫରାଡ୍ ସିଭେରିଓକ୍ ତଳେ ପଡ଼ିରହି କିଛି ସମୟ ଯତ୍ନଶୀଳ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ରେଫରି ରାଫୁଲ୍ ଗୁପ୍ତା ଏହି ଘଟଣାରେ ଅନିରୁଦ୍ଧ ବି୍ରାୟ ଯେଲେ କାର୍ଡ ଦେଖାଇବା ସହ ପଡ଼ିଆ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ମୋହନ ବାଗାନ ଚାପର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା।

## ନେପାଳ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବେନି ବୁଫରା

ପାଲକେଲ, ୩୧ (ପି.ଟି.) ଏସିଆ କପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ୨୦୨୩ରେ ସୋମବାର ନେପାଳ ବିପକ୍ଷରେ ବି୍ରାୟ ଗ୍ରୁପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ ଭାରତ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ୍ ବୁଫରା ଖେଳି ପାରିବେ ନାହିଁ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣରୁ ବୁଫରା ପୁସାଇ ଫେରି ଆସିଥିବା ବେଳେ ସୁପର-୪ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ସହିତ ଯୋଗ ଦେବେ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଭାରତର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଯୋଜନା କାରଣରୁ ବୁଫରା ବୋଲିଂ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ବିଶ୍ୱକପ୍ ପୂର୍ବରୁ ଦିନକିଆରେ ନିଜର ଫିଟନେସ ପ୍ରମାଣ ଦେବାର ଏସିଆ କପ୍ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ସୁଯୋଗ। ନେପାଳ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବା ସହିତ ସୁପର-୪ରେ ସ୍ଥାନ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବାକୁ ଚାହିଁବ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦଳ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ ହେଲେ ଅଥବା ବର୍ଷାରେ

**ଏସିଆ କପ୍**  
ମ୍ୟାଚ୍ ସ୍ଥାନ: ପାଲକେଲ୍  
ମ୍ୟାଚ୍ ସମୟ: ୩.୦୦  
ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍

ଧୋଇଗଲେ ଭାରତ ହିଁ ସୁପର-୪ରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ। ଗ୍ରୁପ୍-ଏରୁ ପାକିସ୍ତାନ ସୁପର-୪ରେ ସ୍ଥାନ ସୁରକ୍ଷିତ କରି ସାରିଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଭାରତ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଏହା ବର୍ଷାରେ ଧୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଭାରତ ୧ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ବେଳେ ମ୍ୟାଚ୍ ବାକି ହେଲେ ଦଳ ସୁପର-୪ରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ତେବେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ଦଳ ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାକୁ ଚାହିଁବ। ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତର ଚ୍ୟୁ ଅର୍ଡରରେ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପକ୍ଷରେ ଘଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମିଳିଲ ଅର୍ଡରରେ ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡା ଓ ଲଶାନ କିଶ୍ନ ଚମତ୍କାର ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲେ। ଶାହିନ ଆଫ୍ରିଡି ଓ ହରିଶ ରୌଫଙ୍କ ଘାତକ ବୋଲିଂ ବଳରେ ଭାରତ ୬୬ ରନ୍‌ରେ ୪ ଉଲ୍ଲେଖ ହରାଇଥିବା ବେଳେ କିଶ୍ନ-ପାଣ୍ଡା ୧୩୮ ରନ୍ ଯୋଡ଼ି ସକଳରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।

## ବାଂଲାଦେଶ ବିଜୟୀ

ଲାହୋର, ୩୧ (ପି.ଟି.) ଏସିଆ କପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ୨୦୨୩ ଗ୍ରୁପ୍ ବିର ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ମୋହନ ବାଗାନ ମିରାଜ ଓ ନକପୁଲ ହୋସେନଙ୍କ ଶତକ ବଳରେ ବାଂଲାଦେଶ ୮୯ ରନରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ବାଂଲାଦେଶ ୫ ଉଲ୍ଲେଖ ହରାଇ ୩୩୪ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଅଫଗାନିସ୍ତାନ ୪୪.୩ ଓଭରରେ ୨୪୫ ରନ୍‌ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଚ୍ୟୁ ଜିତି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ନେଇଥିବା ବାଂଲାଦେଶ ପକ୍ଷରୁ ମୋହିତା(୧୧୨) ଓ ନକପୁଲ ହୋସେନ୍ ଶତକ(୧୦୪) ରନ୍ କରିବା ସହ ବି୍ରାୟ ଉଲ୍ଲେଖକରେ ପ୍ରମାଣ ଦେବାର ଏସିଆ କପ୍ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ସୁଯୋଗ। ନେପାଳ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବା ସହିତ ସୁପର-୪ରେ ସ୍ଥାନ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବାକୁ ଚାହିଁବ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦଳ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ ହେଲେ ଅଥବା ବର୍ଷାରେ

## କଲମ୍ବୋରୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇପାରେ ମ୍ୟାଚ

ପାଲକେଲ୍ (ଗ୍ରାଲକା), ୩୧ (ପି.ଟି.) କଲମ୍ବୋରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଏସିଆ କପ୍‌ର ସୁପର ଫୋର୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ଗୁଡ଼ିକର ଭେଲ୍ୟୁ ପରିବର୍ତନ କରିବା ଲାଗି ଏସିଆନ କ୍ରିକେଟ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ (ଏସିସି) ବିଚାର କରି ଦେଖୁଛି। କଲମ୍ବୋରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୯ ତାରିଖରୁ ୫ ସୁପର ଫୋର୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଏବଂ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। ମାତ୍ର ପାଣିପାଗ ବଦଳିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବଦଳିବାରୁ କୌଣସି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁ ନାହିଁ। ସମ୍ଭବ୍ୟ ଭେଲ୍ୟୁ ପରିବର୍ତନ ନେଇ ଏସିସି ଗ୍ରାଲକା କ୍ରିକେଟ୍

## ପୂର୍ବତନ ଜିମ୍ବାୱେ କ୍ରିକେଟର ହିଥ୍ ଷ୍ଟିକ୍‌ସ୍ ପରଲୋକ

ହରାରେ, ୩୧ (ପି.ଟି.) ପୂର୍ବତନ ଜିମ୍ବାୱେ କ୍ରିକେଟ ଅଧିନାୟକ ହିଥ୍ ଷ୍ଟିକ୍‌ସ୍ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଚରଣରୁ ସ୍ୱସ୍ତ କରିଦିଆଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ୪୯ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୯୩ରୁ ୨୦୦୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିମ୍ବାୱେ ପାଇଁ ୬୫ ଟେଷ୍ଟ ଓ ୧୮୯



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନକିଆ ଖେଳିଥିବା ହିଥ୍ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଯକୃତ କର୍କଟ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ।

ଟେଷ୍ଟରେ ଯେତେବେଳେ ଏକ ଉପସ୍ଥାପନା ରବର୍ଟ ମୁରାବେକ୍ ଶାସନାଧୀନ ଥିଲା, ସେତେବେଳେ ସେ ଓଲକା ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ଆଣ୍ଡି ଫ୍ଲୋରାଙ୍କ ଭଳି ଦ୍ରୁତ ରାଜନୈତିକ ଆକ୍ରମଣ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ସମାଲୋଚନାର ପାତ୍ର ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ଜିମ୍ବାୱେ ଏକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିଂ ସମୟ ବେଳ ଗତି କରୁଥିବା ବେଳେ ସେ ୨୦୦୪ ଏପ୍ରିଲରେ ଅଧିନାୟକ ପଦବୀରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ। ଖେଳ ଛାଡ଼ିବା ପରେ ସେ ଜିମ୍ବାୱେ ସମେତ ବହୁ ଚମ୍ପିୟନ କୋର୍ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ଜାତୀୟ ଦଳର ବୋଲିଂ କୋର୍ ହୋଇଥିଲେ। ବାଂଲାଦେଶ ଦଳର ମଧ୍ୟ ସେ ସମାନ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ହିଥ୍ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଉତ୍ତର ପ୍ରବେଶ ଏବଂ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ଦଳ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ ଏବଂ ଗୁଜରାଟ୍ ଲାଇଡର୍ସ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ୨୦୧୬ରେ ତାଙ୍କୁ ହାଟ୍‌ଫୋର୍କ ସ୍ଥାନରେ ଜିମ୍ବାୱେର ପୁଖ୍ୟ କୋର୍ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ଜାତୀୟ ଦଳକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରାଇବା ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

## ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ଅଲକାରାଜ, ପେଗୁଲା



ମ୍ୟାଚ ଜିତିବାପରେ ଜେସିକା ପେଗୁଲା।

**ଲୁୟସ୍ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍**  
ଟେନିସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ଲୁୟସ୍ ଓପନ୍ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍‌ସ୍ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି ଜେସିକା ପେଗୁଲା, ମାଡ୍ରିସ୍ କିଏ ଓ ଓପ୍ ଜାଭେର୍। ଏହା ସହିତ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ଦୁଇ ଆମେରିକୀୟ ଖେଳାଳି ପେଗୁଲା ଓ କିଏ ପରସ୍ପର ମୁକାବିଲା କରିବେ। ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୩ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଜେସିକା ପେଗୁଲା ୬-୪, ୪-୬ ଓ ୬-୨ରେ ଯୁକ୍ତରାଜ୍ୟ ଏଲିନା ସ୍ୱିଡୋଲିନାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୭ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲୁୟସ୍ ଓପନ୍‌ରେ ରନର୍ ଅପ୍ ରହିଥିବା ଜେସିକା ଏହା ପରଠାରୁ ଗୋଟିଏ ଦି ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ କ୍ୟାରିର୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାର ସମର୍ଥ ହୋଇ ନାହାନ୍ତି। ଶନିବାର

ସମୟ ନେଇ ସେ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୩୧ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ମେରା ବୋଲକୋଭାକୁ ୫-୭, ୬-୭(୫), ୬-୩ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୨୩ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଗାଲନା ଡେଜ୍ କ୍ଲେବ୍‌ ୬-୩, ୪-୬, ୬-୪ ସେଟ୍‌ରେ ଲୁସିଆ ବୋରୋଞ୍ଜେକିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଜାଭେର୍ ନିଜ ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଡେଜ୍ କ୍ଲେବ୍‌ଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆରିନା ସାବାଲେକା ଓ ଦାରିଆ କାସାଚିନା ମଧ୍ୟ ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସାବାଲେକା ୬-୧, ୬-୧୧ ସିଆସଲକା ସେଟ୍‌ରେ କ୍ଲୋରା ବୁରେଲକୁ ଓ କାସାଚିନା ୬-୩, ୬-୪ ସେଟ୍‌ରେ ଗ୍ରିଟ୍ ମିନେନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଲୁୟସ୍ ସିଙ୍ଗଲ୍ ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ଏକ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ଥିବା କାର୍ଲୋସ୍ ଅଲକାରାଜ। ଶନିବାର ସେ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୨୬ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ତାନ୍ ଏଭାନ୍‌କୁ ୬-୨, ୬-୩, ୪-୬, ୬-୩ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଡିଫେଣ୍ଡିଂ ଚାମ୍ପିୟନ ଅଲକାରାଜ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ବେଳେ ଏଭାନ୍ ନିରାଶାରେ ଦୁଇ ଦୁଇ ଥର ର୍ୟାକେଟ୍ ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ। ରୋଜର ଫେଡେରରଙ୍କ ପରେ ବି୍ରାୟ ଖେଳାଳି ଭାବରେ କ୍ରମାଗତ ଲୁୟସ୍ ଓପନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ଅଲକାରାଜ। ଫେଡେରର ୨୦୦୪-୦୮ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରମାଗତ ୫ ଥର ଲୁୟସ୍ ଓପନ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଅଲକାରାଜ ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଉଣ୍ଡରେ ଇଟାଲୀର ମାଜେଓ ଅନାଲିଙ୍କୁ ଭେଟିବେ।

Advertisement for Sibastaka Churna, a traditional Ayurvedic medicine for digestive health. The ad features an image of the product jar and text in Odia describing its benefits for acidity, indigestion, and constipation. It includes contact information: Contact: 9437883226.

Advertisement for Dr. Juneja's Rupa Mantra Ayurvedic Face Cream & Face Washes. The ad features an image of a woman's face and text in Odia describing the product's benefits for skin health. It includes contact information: Helpline: 87259 66666 | www.roopmantra.com.

Advertisement for Kojic Acid, a skin treatment product. The ad features a large yellow banner with the text 'Kojic Acid' and '9119788888'. Below it, there is a detailed description of the product's benefits for skin health, including 'Healthy + Glowing + Spotless Skin?'. It also features an image of the product tube and a woman's face.